Проект Еразъм+ за стратегическо партньорство
ОНЛАЙН УЧЕБНА ПЛАТФОРМА ПО МЕДИАЦИЯ
Номер на проекта: 2016-1-LV-01-KA203-022660

Продължителност на проекта:
Септември 2016 - Април 2019
Медиацията е ефективен интердисциплинарен метод за разрешаване на спорове, при който правните науки, предприемачеството, администрацията и психологията се преплитат. През последните години Европейският съюз възприе тези алтернативни начини за уреждане на спорове („АРС”) заради техните основни характеристики, които са ефективност с оглед на време и на разходи. Приложимото законодателство – и на национално, и на европейско ниво - е изцяло подготвено да изпълни поставените цели за ефективна употреба на способи за АРС. Въпреки това, в своите практически измерения, процесът по приложение все още не е доразвит в повечето, ако не и във всички държави-членки.
През септември 2016 Университетът „Туриба” (Латвия), в сътрудничество с 5 университета -партньора – Университета в Генуа (Италия), Университета „Миконос Ромерис” (Литва), Университета за национално и световно стопанство (България), Университета „Грац” (Австрия) и Университета по икономика, Прага (Чешка република), започнаха да прилагат проекта Еразъм+ за стратегическо партньорство. Този проект обединява експерти и професионални медиатори от 6 държави. 

Целта на проекта е да създаде, разработи, поддържа и въведе в учебната програма на партниращите си университети онлайн образователна платформа, която да служи като база данни за информация и материали по медиация и да се използва като инструмент за организиране на симулирани сесии по медиация между студенти. Платформата по медиация ще бъде отворена и достъпна от март 2019 за всеки университет или обучителна институция, преподаващи медиация. 

Партньорството също така ще организира обучителни дейности за преподаватели и студенти. Ще бъдат изработени учебен материал по методология и наръчник с полезни практики, които да служат на преподаватели в организирането на последващи симулирани сесии и състезания по медиация. 

ВИЕ СТЕ ДОБРЕ ДОШЛИ ДА СПОДЕЛИТЕ ИДЕИ И ДА СЕ 

ПРИСЪЕДИНИТЕ КЪМ НАШАТА МРЕЖА!
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